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Στην Ημερίδα θα παρουσιαστούν οι βιολογικές και ψυχολογικές θεωρίες του «βιολογικού 

φύλου», που περιγράφουν τις βιολογικές κατηγορίες  του «άνδρα» και της «γυναίκας», 

καθώς και τα ανατομικά, φυσιολογικά, νευροβιολογικά και ψυχολογικά τους 

χαρακτηριστικά. Το φύλο, ωστόσο, πέρα από βιολογική κατηγορία, αποτελεί θεμελιώδη 

δομικό παράγοντα των κοινωνικών σχέσεων και διαρθρώσεων, που περιγράφονται από τις 

κοινωνικές θεωρίες του φύλου. Ο όρος «κοινωνικό φύλο» χρησιμοποιείται για να 

περιγράψει τις κατηγορίες της «αρρενωπότητας» και της «θηλυκότητας», δηλαδή τα 

χαρακτηριστικά και την συμπεριφορά που αποδίδονται στο καθένα από τα δυο φύλα. Το 

φύλο, οι αντιλήψεις για την θηλυκότητα και την αρρενωπότητα είναι κοινωνικές, 

πολιτισμικές κατασκευές και συνιστούν θεμελιώδεις έννοιες δομικού χαρακτήρα που 

δημιουργούνται στο πλαίσιο μιας διαρκούς διαδικασίας κοινωνικής κατασκευής εντός της 

οποίας άτομα, φορείς και κοινωνία βρίσκονται σε σχέση διάδρασης και αλληλεπίδρασης. 

 

Συμμετέχοντες 
 

Γκασούκα Μαρία, Ομότιμη Καθηγήτρια Πανεπιστημίου Αιγαίου 

Στρατηγάκη Μαρία, Καθηγήτρια Παντείου Πανεπιστημίου 

Γουβιάς Διονύσης,  Καθηγητής Πανεπιστημίου Αιγαίου 

Δάλλα Χριστίνα,    Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Εθνικού και   Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών 

Κουρούτζας Χρήστος, Επίκουρος Καθηγητής Πανεπιστημίου Αιγαίου 

Καφετζόπουλος Ευάγγελος, Πρόεδρος του ΔΣ του Ιδρύματος Γληνού 

Θεριανός Κώστας, Εκπαιδευτικός, μέλος του ΔΣ του Ιδρύματος  Γληνού 

Καφετζόπουλος Βασίλειος, Ψυχίατρος-Κοινωνιολόγος, μέλος του ΔΣ του  Ιδρύματος Γληνού 

 

Πρόγραμμα Ημερίδας 
 

Δάλλα Χριστίνα: Βιολογικό φύλο και εγκέφαλος 

Καφετζόπουλος Ευάγγελος: Βιολογικές και εξελικτικές θεωρίες του φύλου 

Γκασούκα Μαρία: Η κοινωνική κατασκευή του φύλου 

Γουβιάς Διονύσης: Έμφυλα στερεότυπα στην εκπαίδευση 

Στρατηγάκη Μαρία: Οι γυναίκες και το φύλο στις πολιτικές ισότητας. Νοηματοδοτήσεις της 

ανισότητας, όρια των στόχων 

Καφετζόπουλος Βασίλειος: Διαφορές ανδρών-γυναικών στην ψυχοπαθολογία 

Κουρούτζας Χρήστος: Πτυχές της έμφυλης βίας σε συνθήκες κοινωνίας της διακινδύνευσης 

και της αβεβαιότητας 

Θεριανός Κώστας: Δ. Γληνός – Ανωτέρα Γυναικεία Σχολή και «Γυναικείος ανθρωπισμός» 
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